



喜羊羊

过年的High点 都去哪儿了

“看到公园门前挂起的红灯笼,我才突然意识到要过年了。”这是很多都市人的共同感受。随着生活节奏逐渐加快,过年的兴奋已经越来越难像儿时那样涌现。但总有一些期待与温暖在这美好的节日里萦绕心间。本报推出过年High点大讨论,去追寻那久违了的年味。

本报见习记者 范佳 于悦



◀“放松户外”的领队黄福庆的心愿是带着团队去远方过年。

【不High派】

关键词:忙

段北环卫工黄师傅:最盼望的事情不太现实,就是大家都别放鞭炮了。现在我都有过年恐惧症了。因为平时像落叶之类的也不会给我们造成很大的工作量,但过了小年之后,垃圾桶里的垃圾量成倍增长。到年三十的时候,保洁员为了不給第二天攒活,尽量都干到七八点钟。等第二天早晨,还得起大早去大街小巷打扫鞭炮皮,所以大家心里都会形成一种压力。

“80后”王广伟:一直在成功奋斗的过程中,过年反而有些浪费时间。我认为努力工作实现人生价值比过年更重要。有很多事情还没忙完,不想放假。过年期间,我要写本书出来。笨鸟先飞,要想有好收成,就得在别人玩的时候拼命向前冲。

高中生刘新:过年在家看电视很无聊,但是想学习又学不进去,看着有些同学依然在刻苦学习又着急,还不如一直在学校学习。

关键词:贵

“冷雪潇飞”:过年就是撒钱!媳妇家大大小小11个孩儿,这压岁钱啊!

“倩丫头”:唯一值得盼望的就是能放假,但是还有串不完的亲戚,送不完的年货,一花就光的钱包。

“小猫子”:过年花销太大了。刚刚过去的周末,花了半个月工资,仅买两盆花就花了800元。

关键词:淡

26岁的企业员工陈瑜:现在过年挺没意思的,也不下雪也不怎么放鞭炮了。原来还有些盼头,现在都没了。小时候一件新衣服要盼望好久才穿上,现在连买都不买了。已经没有过年的那种兴奋了。只有在新年钟声敲响的那一瞬间,才让我猛然回过神来是在过年。

“兰琪”:小时候过年的时候是无忧无虑的,学校放假了,所有的作业和负担都抛到脑后,可以和小伙伴们尽情地玩,盼着放鞭炮,贴春联,吃妈妈做的各种美味。过年时妈妈还会给我们每人做一身新衣服,一双新鞋子,每个孩子心里都是美滋滋的。然而现在确实少了年少时对年的期盼,反而多了惆怅与迷茫,也许是觉得又老了一岁,生活压力更大了。

关键词:累

国企职工李明:坐车经过趵突泉公园看到门前挂了灯笼才知道要过年了。感觉过年没啥气氛,也不期待有什么好看的电视节目,就和普通日子一样。有个假期是很好,但是也没办法宅着,还要出门走亲戚,东奔西跑很累。长年累月不在家好多人都不认识了,就几个老人见到还能认得出来。

“竹山”:春节七天,转瞬即逝。这七天把生物钟和肠胃都打乱了。再上班,好几天都缓不过劲来,节后综合征挺痛苦的。

28岁的“叶子”:过年回家最讨厌的是被迫相亲,和亲友们见面“有对象吗”的问候语。

【High派】

关键词:远方

“放松户外”领队黄福庆:今年是我第一次春节带队旅行,非常期待!

以前过年都是回老家,因为平时也经常回去,想换一种更新鲜的过年方式。这次我们“放松户外”团队兵分两路,一路去广西,一路去福建。大年初一出发,初六返程。

大家平时都忙,很难有这么长的假期,相较于十一,春节期间景区没有那么拥挤,而且过年期间异地的风土人情更与众不同。目前两队都已经爆满,总共80多人,这是我之前没有想到的。主要以家庭为主,不少家长带着孩子一起。

我们是自助游的方式,不需走马观花,也不用被迫购物。既可以享受旅行的自由,又能有团队的归属感。这次报名的大多是参加过多次活动的朋友,就像一个大家庭一样。这次的路线我之前就已经探好了,把我的经验和美好的旅途经历分享给更多人,这种快乐也让人兴奋。

去远方,贴近自然已经成为我跨年的一种仪式了。就像每年12月31日要骑行去黄河,1月1日去泰山祈福一样。在路上,让我觉得又年轻了一岁!

关键词:公益

“1小时公益”领队朱先生:以前过年,都局限在自己家过,越来越觉得没意思。从去年开始,我们便组织志愿者去老年公寓送新春祝福。

年前我们去老年公寓贴福字,包饺子,表演节目,元宵节煮元宵,送元宵。最让我觉得兴奋的是贴福字,红红的福字贴上门,心里头暖暖的,觉得日子也红红火火的。

这些老人有很多过年都不回家,就在老年公寓过年。我们的到来,给平日冷清的公寓带去了人气和生机,老人特别高兴。在欢乐的节日里,能够给别人带去祝福和希望,我觉得特别有意义!

关键词:吃

25岁济南姑娘孙俏俏:吃爸妈炸的藕合、蘑菇、炸鸡、糖角等,总之归结为吃!我们家过年才能吃到这些,爸妈平时嫌麻烦,都不做的。虽说平时也能吃到各种美食,但只有过年时才能吃到的美味,一下子把胃都带到了过年的模式中。

“海岸”:只有过年时才能吃到的黄面窝窝,太好吃了!但是做很麻烦,每年只捞着吃一次。

关键词:亲友

孙俏俏:虽说年味淡了,但亲朋好友过年时见得全,这是最期待的吧!因为还没有成家,觉得自己还是孩子。尤其是大年初一,爸妈会给压岁钱,那种感觉特别好。将来成家后,不一定能跟父母一起过年了,所以现在和父母一起的日子觉得特别珍贵。很喜欢过年,很喜欢鞭炮声,让我想起在父母呵护下那些年幼的时光。

刚毕业工作的唐道平:最High的是过年微信抢红包。平时大家都在忙,彼此隐身,很少冒泡。过年时,大家纷纷冒了出来,在微信上抢得不亦乐乎。虽然好久不见,依然感觉很亲切熟悉。

“80后”范翼:过节最期待的是大家聚在一起,平时感觉更多是生活在网络、手机等虚拟空间里,面对面的交流显得更为珍贵。

关键词:在一起

26岁银行职员“山车斤”:对于异地恋的人来说,春节最大的期待就是能和恋人多呆一些时间。

25岁电企员工“真真”:平时我和老公都很忙,老公经常加班到深夜,两个人在一起的时间非常有限。春节难得的假期,可以多些时间和老公在一起。

来济打工的王俊生:我在济南打工,干些贴瓷砖的技术活。老婆刚去胶州打工两三个月,好久没见了,非常想念。现在我已经回济阳老家了,等老婆回来。只身在外打工不容易,过年时能好好照顾她几天。

关键词:休息

私企员工丁新叶:最近已经连着三周没休息了,经常加班到八九点,能放几天假休息下,可以什么都不想,远离工作压力,是最大的安慰了。

北漂“金喵喵”:忙了一年了,终于有时间可以在家闲看看书晒晒太阳了。

“能豆包”:过年在家看看电视,放松下也挺好的。虽说现在电视节目丰富了,春晚没有小时候那么有吸引力了,但是这几年又有新娱乐,边看春晚边吐槽,期待春晚微博上的段子手!

“潘大风”:在家打七天游戏,希望爸妈不要管我。

关键词:年终奖

26岁的“狸狸”:年底的报酬是最丰厚的。年终奖突然出现在卡里的感觉,让人很兴奋。手头富裕了,再加上要回家见亲友,就更有理由买新衣服啦。与平时买衣服不同的是,过年的衣服可以买得更隆重些,要衣锦还乡啊。亲友一般都是通过你的衣着来判断你这一年在外混得怎么样。

